

本报联合阿里巴巴公益举办“公益电影月”活动

百名市民在电影中体悟公益理念

如今,公益衍生出了多样的参与形式,它就在每一个人的身边,让“人人公益”成为可能。观看公益题材电影,也是一种关注公益的方式。日前,青年报联合阿里巴巴公益、阿里巴巴影业集团、优酷电影频道、阿里巴巴天天正能量及北京国际电影节组委会办公室,在杨浦区共同举办了一场公益电影观影活动。现场,上百名市民共同观看了电影《统治》,探讨人与动物的和谐相处之道。

青年报 记者 陆安怡 实习生 钟修程

■ 益心益意

“优行”挑战赛 八强诞生

本报讯 记者 陈诗松 懿想天开团队、塑梦者团队、创行团队……近日,福特“优行”大学生社会创新挑战赛训练营于上海正式开营。自五月挑战赛启动以来,共有61个有关出行的大学生创新公益项目报名参赛,经过层层选拔,八强队伍脱颖而出,进入训练营。训练营从团队管理、呈现打磨、经验分享等多个方面进行赋能指导。此外,训练营还组织学生参访创新企业,促进实际应用落地。主办方表示,“高校、企业与NGO一起合作可以说是将来发展的一种新模式,希望借助这个平台让更多的社会力量加入到项目中,从而帮助到更多学生社会创新。”

60余名志愿者 深入社区“汇聚财智”

本报讯 记者 陈诗松 近日,60余名汇丰志愿者以“汇聚财智,益享未来”为主题,深入上海社区,联合上海屋里厢社区服务中心,针对青少年及学生群体的财商需求,通过多元化财商教育的方式,帮助青少年们更好地应对社区生活中的风险和问题。

自2014年发起“汇丰社区志愿者行动”以来,其致力于将常态化的志愿服务融入社区发展,2018年,在往届基础上,特别发起首个“金融教育服务日”。目前,该项目已在上海率先启动,活动当天,志愿者走进上海多个社区,和近百名青少年通过情景模拟、物品兑换、主题辩论等形式,开展“小鬼当家”“白手起家”及财商辩论赛等活动。

“心语新愿” 为移植康复儿童圆梦

本报讯 记者 陈诗松 近日,上海首个“萌芽——儿童再生障碍性贫血专项救助基金”于上海儿童医学中心启动。新鸿基地产与上海大慈基金会、上海市儿童健康基金会共同携手,首批发起并捐助50万元专项用于救助贫困的再生障碍性贫血患儿的移植治疗。

集结“红色引擎” 实现社区价值

本报讯 记者 陈诗松 近日,江川街道北街居民区党总支组织开展区域党建主题党日活动。党员们一同前往共建武警部队,为官兵们送去了慰问品及节日的祝福,同时参观了部队荣誉馆,感受军人艰苦奋斗、为民服务的优良传统。

在随后的区域党建座谈会上,北街居民区发起成立“党建联合体”的倡议,得到与会单位的一致认同。相关负责人表示,未来将不断探索“党建引领、群团助力、企业尽责、社区保障、社会参与、公益投入”的共建模式,集聚红色力量“穿针引线”,实现社区价值共同体的升华。

结合观影代入感 让观众接受公益理念

“希望将公益与电影结合,让公益插上影像的翅膀,唤醒更多人的公益心。”主办方介绍说,《统治》是本次活动放映的纪录片,深入探讨了人类与动物之间的六大领域:伴侣动物、野生动物、科研、娱乐、服装和食物,对于人类统治动物的道德性与正确性提出质疑。

影片鲜明的画面语言为观众带来了强烈的冲击。很多观众都感到这种电影与公益结合的形式非常新颖。周女士在生活中是一位公益达人,平时参加过服务老人、关爱孤独症儿童等志愿活动。当天,她带着母亲和儿子一起来到现场,“活动很新颖,对孩子也有教育意义。”

作为邀请嘉宾,演员张航瑜与卫仁也来到现场共同观影。张航瑜说:“电影能够传达有意义的内容和理念。可能大家平时没有太多渠道接触公益,大家在观看公益电影时,会产生一种代入感,从而接受到电影传递的理念。”

线上分享感悟 扩大影响力

“人类真的有权对动物为所欲为吗?”不时有观众在放映中发出惊呼,并小声讨论。随着物质生活的不断丰富,人类在与动物相处过程中,对“统治”动物的行为越来越视作理所当然。周女士表示,影片直观地揭示了人与动物的关系,人类的需求给其



工作人员向市民发放电影票。

青年报记者 常鑫 摄

他动物带来了很大的伤害。张航瑜说,动物也是生命,人与动物是可以和谐共存的。“我不希望我们的子孙后代只能和人类交往,孤独地活在地球上。”

除了线下观影,主办方还将活动铺设到线上。观众可以扫描活动二维码,将观影感受上传至微博、朋友圈等社交平台,与网友交流,从而更广泛地传播影片所包含的公益与教育意义。

通过这样的线上分享,阿里巴巴

将在全国范围内评选出100位“最走心”的观众,邀请其参加8月17日的杭州公益之旅,并参与在杭州阿里巴巴总部举办的电影月收官观影活动。

据了解,作为即将到来的阿里巴巴“95公益周”的预热活动,在为期一个月的展览过程中,主办方还将在北京、重庆等多个城市,免费放映阿里巴巴公益短片及国际知名公益题材电影,向更多人传递环保等公益理念,让“走进电影院,用心看一部公益电影”成为人人参与公益的新方式。

“申城江河卫士”评选火热进行中 正能量奖金等你来拿

青年报记者 陈诗松

本报讯 世界环境日前夕,由静安团区委、青年报、阿里巴巴天天正能量等联合主办的“表白家乡河 真爱益骑行”活动受到了众多关注,在活动中,所有参与者完成了8公里骑行,主办方也相应捐出了正能量奖金,承诺用于申城江河卫士评选。目前,评选正在火热进行中。只要在保护上海的家乡河,或是环保方面做过努力和贡献的普通市民、团队都可以报名参与评选,我们还将颁发正能量奖金和证书。

● 谁能参评?

在环保骑行活动后,主办方将用最终筹集到的公益金,奖励全市范围内对于环保做出过贡献的优秀市民或团队,获选者将获得正能量奖金,并被获颁“申城江河卫士”荣誉称号。只要你觉得自己,或者自己所在

的团队在保护家乡河,或是绿色环保领域里作出过突出贡献,都可以来报名参评!

● 如何报名?

报名时间:即日起2018年8月31日

报名方式:报名者可从云盘链接下载报名表(地址链接:https://pan.baidu.com/s/12tkeVYtwilFeLpk-kio-8Uw 密码:ah9m),也可发送邮件至 youthwelfare@sina.com,或关注青年公益联盟微信公众号(youth-welfarealliance),或扫一扫青年公益联盟微信二维码,添加后留言申领报名表。

下载报名表后,报名者需要填写和提交相关评选内容,提供一份成果资料,也可通过提供照片和视频等参评元素来为自己加分!提交资料请发送邮件到 youthwelfare@sina.com。

● 如何评选?

报名截止后,主办方将汇总所有报名者情况,进行筛选,并邀请评委对初选候选人进行评审投票。值得一提的是,评审组成中除了静安团区委、青年报、阿里巴巴天天正能量、环保专家之外,同时邀请参与第一阶段公益骑行的市民代表作为大众评审参与其中,既体现项目公开透明,也让市民有参与感,亲手将选票投给自己信任的候选人。

要斩获“申城江河卫士”的荣誉,还需要参与“24小时垃圾随身带大挑战”,用微信晒出自己的环保宣言。具体规则将由主办方进行公布。

最终,将评选出5名“申城江河卫士”,奖励正能量奖金,并颁发证书。颁奖现场,将邀请获奖者分享理念和心得,将环保理念植入更多人心中。

欲知更多详情及最新进展,请关注“青年公益联盟”微信。